

## СТАЖАНТСКИ ПРОГРАМИ

**Скъпи стажанти,**

Министерство на правосъдието предлага ежегодно възможности за провеждане на стажове за студенти и висшисти от различни специалности. Приемът на стажанти се осъществява съобразно ангажираността на структурните звена.

### **Цел на стажантските програми**

Провеждането на стажове в министерството има за цел: запознаване на кандидатите с работата на администрацията, с дейността и функциите на министерството и неговите звена; предоставяне на възможност на кандидатите за прилагане на практика на придобитите по време на обучението знания и умения при изпълнението на реални задачи в работна среда на администрацията.

### **Кой може да кандидатства за стаж?**

Стажовете са предназначени за кандидати, записани/завършили бакалавърска, магистърска или докторантска програма, в български и/или чуждестранни висши училища. Кандидатите следва да имат добро владение на български език, писмено и говоримо. Допълнителни изисквания могат да бъдат – добро владение на чужди езици или сфера на интереси, в зависимост от позицията, за която се кандидатства.

Стажовете в Министерство на правосъдието са неплатени и от тях не могат да произтичат искания за застраховки, за покриване на дневни и квартирни разходи, за осигуряване на храна, отпуск, назначение и други аналогични. Стажовете са с продължителност от 10 до 30 календарни дни (в изключителни случаи се продължават до 2 месеца), в зависимост от учебните планове и програми на кандидатите, както и възможностите и ангажираността на съответните административни звена в министерството. По време на стажа стажантите следва да присъстват в министерството в редовното работно време на служителите – от 09.00 до 17.30 ч.

Министерство на правосъдието осигурява необходимите материални условия и методическа помощ при провеждане на стажа. Стажантите имат право да ползват наличните информационни ресурси на МП, а именно: библиотека, специализирана литература, поддържаните бази данни и др.

### **Необходими документи за кандидатстване**

Необходимите документи за кандидатстване за стаж по индивидуална заявка в Министерство на правосъдието са:

1. Молба (свободен текст), в която кандидатите следва да посочат трите имена, ЕГН и постоянен адрес (по лична карта), информация за контакти (телефони, e-mail); предпочитано административно звено или областите от дейността на министерството, представляващи интерес за стажанта; продължителността на стажа и удобен период за провеждането му (от ... до ...);

2. Автобиография;

3. Мотивационно писмо, адресирано до главния секретар на министерството. Писмото следва да съдържа кратък текст за личните мотиви за кандидатстване за стаж и сферите на интереси;

4. Актуално уверение от висше учебно заведение, удостоверяващо редовни студентски права (за учащи кандидати в български висши учебни заведения);
5. Академична справка или уведомително писмо от съответния ВУЗ или копие на студентска лична карта за студенти, учащи във висши учебни заведения в чужбина;
6. Копие на диплома за завършено висше образование в цялост (за завършили кандидати);
7. Други (по преценка на кандидата).

Молбите се подават до главния секретар на Министерството на правосъдието:

- на хартиен носител в деловодството на министерството всеки работен ден от 10.00 до 12.00 ч. и от 14.30 до 16.30 ч.;
- по пощата на адрес: гр. София, п.к. 1040, ул. „Славянска“ № 1;
- чрез изпращане в сканиран вид на подписаните от кандидатите документи на e-mail: [v\\_borisova@justice.government.bg](mailto:v_borisova@justice.government.bg).

Документите се изготвят на български език, като може да се подават лично, чрез пълномощник или по електронната поща.

### **Подбор на кандидатите**

Подборът на кандидатите се извършва по документи, като при необходимост с одобрените кандидати може да се проведе интервю. Одобрените кандидати се информират от дирекция „Управление на човешките ресурси“ по електронна поща и/или телефон.

### **Програма за студентски стажове в държавната администрация**

Извън гореописания режим за провеждане на стажове в министерството, студентите могат да кандидатстват и по Програмата за студентски стажове в държавната администрация, която се организира в съответствие с Наредбата за студентските стажове в държавната администрация.

Информация за лятната студентска практика може да бъде намерена в началото на месец май на съответната година в Портала за студентски стажове в държавната администрация на електронния интернет адрес: <http://staj.government.bg>. В портала са посочени заявените от съответните дирекции на Министерство на правосъдието стажантски позиции. Студентите кандидатстват on-line, като за целта е необходимо да се регистрират и да създадат личен профил. Изискванията за кандидатстване - документи, срокове и начин - са посочени в самия портал.

**Желаем Ви успех!**